



线上接单 线下跑腿

我市“一老一小”社工服务暖人心

□记者 王慕晨

本报讯 记录困境儿童的生活需求，为困难家庭解决燃眉之急，慰问困难老人……连日来，市民政局、市社会工作服务指导中心号召全市民政社工开展关爱“一老一小”社会服务工作，为需要关爱的人群送上更细化、更暖心的服务。

“于叔，您好，最近天气阴晴不定，接送孙女的路上要注意保暖，您有需要就给我们打电话。”3月16日，民政社工王大位对着电话那头的老人嘘寒问暖。在没有走访慰问活动的时候，他就给曾经

接受过帮助的人打电话，询问他们生活有没有困难，需不需要帮忙。“我们是‘线上接单，线下跑腿’，接到求助电话或微信信息，我们立刻出发。”民政社工韩孟坤说，通过前期的走访调研，他们记录了困难老人、困境儿童等弱势群体的联系方式，有需要他们即刻出发。

3月3日，周口民政社工走进困难老人邵大爷家中，送去了米、面、油、牛奶等生活物资。“从电话里了解到特困老人邵大爷老两口生活困难，我们立即购买了生活物资，给老人送去。”民政社工姜冉说。3月9日，周口民政社工走进川汇区

困境儿童小叶家，为他送去了生活用品和日常药品。“小叶家是我们的定点关注帮扶对象，他的父母都是聋哑人，我们社工站通过走访排查，为他们家制订了长期帮扶计划，定时到家中探访或和他们监护人打电话了解情况。”社工李文静说。

宣传《未成年人保护法》、为困难家庭发放取暖补贴、到残障人士家庭入户排查……周口民政社工“线上接单、线下跑腿”，走村串巷，跑腿帮办。全市共89个民政社会工作服务站，社工们每天入户走访，针对排查发现的问题进行整理反馈、制订帮扶计划，为特殊需求群体开展心理疏导。②16



3月30日，沈丘县周营镇欧营村沙颍河段南岸，油菜花盛开，吸引不少当地游客前来踏春赏景，成为春日乡村里一道亮丽的风景线。

近年来，该镇依托打造沙颍河景观带为契机，沿堤顶路两侧发展樱桃、杏、梅、李、油菜、中药材等生态休闲采摘观光旅游产业，助力乡村振兴。

通讯员 谢辛凌 摄

刘庆邦文学创作工作室在周口揭牌

□记者 黄佳

本报讯 4月1日上午，刘庆邦文学创作工作室在周口市文学馆揭牌成立。

当代著名作家刘庆邦是沈丘县人，现任北京作家协会副主席、北京市政协委员、中国作协第九届全委会委员等职。刘庆邦当过农民、矿工和记者，在他的笔下，

永远流淌着对故乡的怀念和深情，也因他的深情写作，在这条文学的路上，他创作了很多力作并屡获大奖。他著有长篇小说《断层》《黑白男女》《家长》等十部，中短篇作品集《走窑洞》《梅姐放羊》《遍地白花》《响器》《黄花绣》等五十余部。短篇小说《鞋》获第二届鲁迅文学奖，中篇小说《神木》《哑炮》获第二届、第四届老舍文学奖，

长篇小说《遍地月光》获第八届茅盾文学奖提名。小说《神木》改编的电影《盲井》获第53届柏林国际电影节银熊奖。

“感谢周口市文联、周口市作协为我建立文学创作工作室，对我的创作是一种推动和激励。”刘庆邦在揭牌仪式上说，作家应该拿作品说话，今后自己会更辛勤地写作，来回报工作室的成立。②16

第35届“晚报杯”全国业余围棋锦标赛落幕

周口晚报参赛团队获殊荣

□记者 梁照曾

本报讯 3月30日晚上，第35届“晚报杯”全国业余围棋锦标赛在开封落幕，开封汴梁晚报队棋手陈扬夺得个人组冠军，开封汴梁晚报队蝉联团体组冠军，周口晚报“北京康隆律所”队在72支代表队中，取得团体第34名，是周口晚报“北京康隆律所”队连续参加五届“晚报杯”全国业余围棋锦标赛以来的最好成绩。

作为中国业余围棋界的顶尖赛事，于3月25日在开封举办的第35届“晚报

杯”全国业余围棋锦标赛是35年来参赛队最多的赛事，因选手们参赛水平高、赛纪赛风好，被媒体誉为赛事裁判最悠闲的一届比赛。

周口晚报“北京康隆律所”队的3名队员在比赛中表现出色。其中，外援吴其右在13轮比赛中，所遇对手实力强劲，但是他以稳健、老道的棋风，取得9胜4负的好成绩，取得个人赛第20名，这是他参加“晚报杯”全国业余围棋锦标赛以来的最好成绩。本土老将王中秋6段是河南省围棋界名将，是中州棋王争霸赛

的创办人，也是河南省围棋界声名赫赫的“三王”之一，纵横河南围棋界30多年，教出很多高徒。在比赛中，王中秋面对各路英豪的围追堵截，一路拼杀，甚为艰难，特别是他在第11轮快棋赛对阵天津今晚报队的王忠哲5段，对弈最为艰难，王忠哲是天津老棋王，也是纵横天津声名赫赫“二王”之一，此轮比赛是豫津两地老棋王的一次巅峰对决，双方杀得天昏地暗，因半步之念，王中秋惜败此局。本土11岁的小将梁铭灿5段，首次参战，取得6胜7负的好成绩。②15

奋不顾身跳水救人 西华3人受表彰

□记者 张猛 通讯员 何强

本报讯 不好！有车辆坠河！危急时刻，途径此处的西华县市民远军华、王彪、牛玉民纵身跳入河中，合力将落水者及时救出。

3月31日，西华县召开2023年度见义勇为表彰大会，对见义勇为先进个人远军华、王彪、牛玉民进行表彰。

2月18日9时许，西华县址坊镇叶桥村村民白某驾驶车辆途经泛区九站鸡爪沟河时，不慎坠入河中。当时，正在附近钓鱼的泛区九站居民远军华发现情况后，立即飞奔过去。

情况危机，远军华不顾天气寒冷，脱下外套，飞身跳入河中，将车内的女孩救出并送到岸边。此时，途径此处的奉母镇沟刘村村民王彪、泛区九站居民牛玉民相继跳入河中参与施救。经过半个小时的救助，3人和附近的群众一起将车辆翻转过来，及时将驾驶员抬出驾驶室进行施救。随后，远军华、王彪穿上外套默默离开。牛玉民一边给医生打电话，一边按照医生的指导对驾驶员进行施救，直到医生到达后方才离开。②10

萤火虫公益 用爱温暖 “星星的孩子”

□记者 史书杰

本报讯 4月1日，在第16个“世界自闭症关注日”来临之际，周口萤火虫公益10余名爱心人士带着食品和300多件衣服来到周口惠济康复医院，和这里的自闭症儿童度过了一段快乐的时光。

当日，周口萤火虫公益的爱心人士观看了这些自闭症孩子自编自演的节目，并把带来的物品分享给孩子们。孩子们为了表示谢意，把亲手制作的礼物送给了志愿者们。

来自周口萤火虫公益的爱心人士薛波说，自闭症儿童是一个特殊的群体，被称为来自“星星的孩子”，有着水晶般纯洁透明的心灵。他们需要爱，也渴望爱，希望大家用更多包容和爱心，点亮孩子们的星空，让孩子和家长大胆地走出家门，与社会接触。②16

遗失声明

孙嘉翌的出生医学证明不慎丢失，编号：O410618220，出生日期：2014年1月9日，声明作废。

2023年4月3日